

# 全市新增11家省级企业技术中心

## 全市省级以上企业技术中心增至139家

本报威海11月6日讯(记者 高洪超 通讯员 徐祎彬) 从威海市经信委了解到,《关于公布山东省第二十五批省级企业技术中心及原有中心评价结果的通知》近日公布,世代海洋生物科技、双轮埃姆科泵业、三进船业等11家威海企业技术中心全部通过评审,跻身第25批省级企业技术中心。

其他8家技术中心所属企业分别是,威海光威户外装备有限公司、威海华邦精冲科技股份有限公司、威海威信光纤科技有限公司、山东壮发泵业股份有限公司、威海天力电源科技有限公司、威海联桥新材料科技股份有限公司、威海市润通橡胶有限公司。

围绕“加快智能制造业发展,壮大威海实体经济”,威海市经信委大力推动工业转型升级、推动技术创新平台建设,以政策杠杆引导鼓励企业加大创新投入,提升核心竞争力。今年全市共实施技术开发项目1500余项,其中,威达机械JK1513C系列快换钻

夹头的研发项目、迪素制药普瑞巴林新工艺研发项目等221个项目列入省技术创新项目计划。

截至目前,威海全市共有市级以上企业技术中心273家,其中,国家级13家、省级126家、市级134家;拥有国家技术创新示范企业6家,在全省各市中位列第2名。

# 今年起非税征收部门支出与执收不再挂钩

本报威海11月6日讯(记者 高洪超 通讯员 刘海靖) 前三季度的统计数据,威海第三产业的增幅度及其对整体经济的拉动作用远远高于第一、二产业,这背后离不开财政杠杆的拉动,以及“非税征收部门支出与执收不再挂钩”政策的出台。

根据《威海市人民政府关于促进健康服务业发展的实施意见》,威海市财政

2018年预算安排服务业转型升级专项资金达13397万元,支持会展业、软件和信息技术服务业、服务贸易创新发展、名牌战略、供销社改革发展、海洋经济发展、服务业职业教育等行业项目发展。同时拓宽服务业发展资金来源渠道,重点支持服务业关键环节、新兴领域,2018年全市共争取国家服务业发展引导资金450万元支持纱线智能化云享公

共服务平台项目,争取省级服务业发展引导资金910万元扶持2个泰山产业领军人才工程项目、4个创新平台类项目。

为确保资金充分发挥使用效益,市财政局加强专项资金事前事中事后的全过程绩效管理,加强对涉企收费项目的清理,建立涉企收费目录清单动态公示制度,在各区市设立涉企收费动态监测点,向全社会公

布省市县三级涉企收费监督举报电话,对各类乱收费行为公开曝光、严肃处理。

此外,今年威海市财政局出台《关于废止市级政府非税收入集中和考核办法的通知》,规定各非税收入征收部门、单位的支出与执收的政府非税收入不再挂钩,统一由财政按照部门、单位职能核定预算保障,杜绝应由财政负担的费用变相转嫁到企业情况的发生。

# 初村镇邀请专业老师为舞蹈爱好者集体充电

本报威海11月6日讯(记者 陈乃彰 通讯员 宋歌) 为了让舞蹈爱好者受到专业的指导,培养文艺骨干,近日,初村镇邀请了市体育局选派的老师为大家进行现场教学,在镇室内灯光球场为60余名舞蹈爱好者集体充电,教授广场舞。

随着动感的音乐,大家踏着轻快的舞步,尽情地展示着优美的舞姿。在老师的指导下,舞蹈爱好者的动作越来越规范,积极性也更高了。西石岭村妇女主任唐吉香说:“现在农村富裕了,我们棚改都住上了新楼,俨然

和城里社区一样了!大家也有了更高的精神追求,之前看到城里人跳舞很羡慕,就跟着视频自己学,动作不是很规范。现在好了,每年都有专业老师亲自来指导,大家学得也快了,水平也逐渐提高了。”

近年来,借着上级的好政策,初村镇大力推进农村文化繁荣和乡风文明发展,争取上级扶持,不断完善村民文化活动广场、文化活动室,配备了移动音响、表演服装等文体用品,为村民开展文化活动提供了物质基础。



如今,随着镇各项文化活动的不断开展,在专业老师的指导下,大家跳舞的热情空前高涨,广场舞已经成为初村镇妇女同胞的一项

标志性群众文化活动,各项文艺活动也成为初村村民精神文化生活的新风尚,正在全面助力乡村文化振兴快速发展。

## 船员海上犯病 直升机救回

本报威海11月6日讯(记者 陶相银 通讯员 敖爱华) 11月5日下午,一外籍货轮途经威海海域时,一船员突患疾病。北海第一救助飞行队派遣直升机将该船员接回威海,威海边防检查站开辟“绿色通道”办理快速入境手续,患病船员被送往经区医院。

15日13时40分,威海边防检查站接到威海海外轮代理有限公司救助电话,称牙买加籍船舶“顺悦13号”号由潍坊开往日本途经威海海域时,一中国船员下腹部剧烈疼痛,需紧急上岸接受治疗,北海第一救助飞行队直升机前往救助,船员将直接送往威海国际机场,请威海边防检查站提前做好准备。

边检立即启动患病船员救助应急预案。14时50分,船员乘直升机抵达机场,边检人员进行人证对照后,患者被送上120救护车前往医院,同时补办入境手续。目前,患者正在威海经区医院接受治疗。

## 税企互动共谋发展

本报讯(通讯员 王昭方) 近日,经区税务局组织召开了“问需求、优服务”纳税人座谈会,邀请辖区内不同行业15位企业负责人和财务负责人共话改革。

座谈会上,该局主要负责人就国地税征管体制改革总情况及时间进度向纳税人进行了介绍,并就经区税务局成立后纳税服务、税源管理方面的变化进行了详细解读。

参会纳税人普遍认为,机构改革

工作启动以来,经区税务局问需求、优服务、提质效,“一次办好”工作卓有成效,为纳税人提供了优质的办税体验。同时,结合各自经营实际,提出有关企业涉税风险预警、实现便捷办税等方面问题。该局业务骨干现场答疑解惑46条。座谈结束后,该局征求纳税人对税务机关工作的意见建议,当天共收集培训需求、意见建议17条。

## 文登审计为帮扶对象 制定个性化帮扶方案

本报讯(通讯员 许琳) 为扎实推进精准扶贫结对帮扶到户工作,准确掌握贫困户基本情况,确定帮扶事项。近日,文登区审计局38名干部职工组成慰问组分批到大水泊镇山后张家、葛家镇北石山头等村走访慰问贫困户。

每到一户,帮扶责任人都与帮扶对象深入交谈,详细了解贫困户户主及家庭成员的姓名、身体状况、劳动能力、上学务工就业、养老医疗保险、主要收入来源等信息,并向他们讲解精准扶贫的相关政策。文登区审计局要求每一名帮扶责任人都填写帮扶对象需求事项清单,并根据帮扶对象实际情况制定2018年个性化帮扶方案,切实增强贫困户获得感。

## 经区企业税务面对面 当场提供“定制”服务

本报讯(通讯员 邵宏图 王虎) 11月4日,一场以“问需求优服务”为主题的税企座谈会在经区税务局举行。这是税务部门“三定”方案全面落实后,税企之间的第一次面对面

互动交流,旨在帮助企业切实解决涉税问题。

来自工业、商业、房地产、直销、物流等不同行业、不同规模的纳税人代表,现场共反映问题43个,其中,现场解答问题35条,拟协调市局解决问题1条,对现场不能直接解答的7个问题,则进行了解释说明并限时反馈,企业表示满意。从反映问题看,多集中于税收优惠政策落实、税收监管流程优化以及纳税服务深度广度的拓展等方面。如何正视并妥善解决这些社会关注的热点问题,则更多地考验刚刚设立的税务新机构的智慧与能力。

## 寒衣节去金山公墓 临时班车、停车场均免费

本报威海11月6日讯(记者 王震 通讯员 王东升) 11月8日寒衣节期间,市公墓管理处将提供免费班车。威海市公墓管理处全体人员将24小时值班,设立便民服务处,服务热线0631-5920321。

免费班车是“蒿泊—金山公墓”的临时直达班车,早上6时30分于经区蒿泊西站点始发,中午12时结束,班次间隔约15分钟,有需要的市民可免费乘坐。另外,金山公墓老园区西侧600车位的停车场免费开放。

## 南海新区6家企业入围 省级“专精特新”名单

本报威海11月6日讯(记者 陈乃彰 通讯员 王晓根) 近日,山东省中小企业局发布了《第八批省级“专精特新”中小企业名单》,南海新区6家企业上榜。

此次南海新区入围的6家企业分别为:威海市科博乐汽车电子有限公司、山东汇银新能源科技有限公司、山东德瑞博新能源汽车制造有限公司、威海中恒管桩有限公司、威海博盛新材料有限公司、凌航食品(山东)有限公司,涉及新材料、新能源、高端装备制造等“十强”产业领域。

据了解,“专精特新”企业是指具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”特征的中小企业。据了解,省级“专精特新”企业的基本条件为在山东登记注册两年以上,符合《中小企业划型标准规定》界定,具有良好发展前景和较好经济社会效益。同时,企业上年度营业收入1000万元以上,近两年平均营业收入增速不低于10%,通过质量管理体系认证,产品质量稳定可靠,节能、环保和安全生产等符合国家和省里相关规定,银行信用、纳税信用和社会信用良好。

## 100名残疾人获免费轮椅

本报威海11月6日讯(记者 王震 通讯员 程士荣) 环翠区残联与枣庄市台儿庄区残联联合实施扶贫协作助行工程,今年环翠区残联免费为台儿庄区建档立卡贫困残疾人配发轮椅,共计100人受惠。

通过此次活动,希望让肢体残疾人能够借助轮椅改善机体功能、解决残疾人出行问题,提高生活质量,让他们走出家门,更好地融入社会。残联工作人员以及助残志愿者将100台轮椅发放给残疾人,并认真细致地给他们讲解使用方法。